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PLATFORMA 
za učešće delegacije Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić - 

Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na Samitu svjetskih vlada 
(World Governments Summit - WGS 2026), koji će se održati u periodu od 1 - 6. 

februara 2026. godine, u Dubaiju i Fudžejri, Ujedinjeni Arapski Emirati 
 
I Opšte informacije 
 
 Ministarka prosvjete, nauke i inovacija prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović, 
boraviće sa delegacijom Crne Gore u posjeti Ujedinjenim Arapskim Emiratima, u 
periodu od 1 - 6. februara 2026. godine, radi učešća na Samitu svjetskih vlada 
(World Governments Summit - WGS 2026). 
 

Na poziv Nj.E. dr. Amne bint Abdullah Al Dahak Al Shamsi, ministarke za 
klimatske promjene i životu sredinu Ujedinjenih Arapskih Emirata, ministarka 
prosvjete, nauke i inovacija prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović, boraviće sa 
delegacijom Crne Gore u Fudžejri, u periodu od 1 - 3. februara 2026. godine, radi 
učešća na ministarskom sastanku pod nazivom „Program za vode na visokom nivou 
za 2026. godinu: Partnerstva za održivu vodu“, događaju koji se organizuje u okviru 
Samita svjetskih vlada (World Government Summit 2026). 
 
 Na poziv državnog ministra za Vladu i budućnost Ujedinjenih Arapskih 
Emirata, potpredsjednika Organizacije svjetskih vlada i predsjednika Globalnih 
savjeta za ciljeve održivog razvoja Kohorte 3, gospodina Ohuda Al Rumija, 
ministarka prosvjete, nauke i inovacija prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović, boraviće 
sa delegacijom Crne Gore u Dubaiju, u periodu od 3 - 6. februara 2026. godine, radi 
učešća na ministarskom okruglom stolu posvećenom "ciljevima budućnosti" 
(dugoročnoj strategiji obrazovanja), te sastanku Globalnih savjeta za ciljeve održivog 
razvoja, koji će takođe biti organizovani u okviru Samita svjetskih vlada (World 
Government Summit 2026). 

 
Kao globalna, neprofitna organizacija posvećena oblikovanju budućnosti 

vlada, Samit svjetskih vlada istražuje agendu naredne generacije vlada, fokusirajući 
se na korišćenje inovacija i tehnologije za rešavanje univerzalnih izazova 
čovječanstva. Samit svjetskih vlada osnovan je 2013. godine pod vođstvom 
Njegovog Visočanstva Šeika Mohameda bin Rashida Al Maktouma, potpredsjednika i 
premijera UAE, vladara Dubaija. Od tada, organizacija i njeno rukovodstvo 
nastavljaju da se zalažu za misiju oblikovanja budućih vlada i stvaranja bolje 
budućnosti za čovječanstvo.  
 
II Značaj učešća 
 
 Učešće na Samitu svjetskih lidera je idealna prilika da se predstave aktivnosti 
koje je Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija realizovalo u prethodnom periodu, te 
planira da realizuje u cilju sprovođenja sveobuhvatne reforme obrazovanja. Učešće 
na ovom događaju je i dokaz posvećenosti unapređenju ciljeva Savjeta za ciljeve 
održivog razvoja i jačanju duha globalne saradnje radi ubrzanja napretka u 
ostvarivanju Agende 2030 Ujedinjenih nacija. 



 
 U tom smislu, Strategija reforme obrazovanja 2025-2035 predstavlja ključni 
instrument za sprovođenje Ciljeva održivog razvoja (SDG) u obrazovnom sistemu 
Crne Gore, naročito Cilja 4 – Kvalitetno obrazovanje, ali i povezanih ciljeva koji se 
odnose na smanjenje nejednakosti, inkluziju, održivi razvoj i jačanje institucionalnih 
kapaciteta.  

 
Nadalje, Crna Gora je dugi niz godina snažno posvećena obrazovanju za 

održivi razvoj, razvoju zelenih vještina i jačanju ključnih kompetencija za cjeloživotno 
učenje. Ova opredijeljenost jasno je definisana kroz strateška dokumenta, a posebno 
kroz Strategiju reforme obrazovanja 2025–2035, u kojoj se održivi razvoj, klimatske 
promjene, zelena ekonomija, digitalna transformacija i građansko, finansijsko i 
inkluzivno obrazovanje prepoznaju kao prioriteti obrazovne politike. 

 
U prethodnom periodu realizovan je značajan broj programa i aktivnosti koji 

direktno doprinose ostvarivanju ciljeva održivog razvoja, posebno u oblastima ranog 
razvoja djece, osnovnog i srednjeg obrazovanja, inkluzije ranjivih grupa, digitalnih i 
zelenih vještina, kao i jačanja čitalačke, matematičke i naučne pismenosti. Posebna 
pažnja posvećena je djeci iz romske i egipćanske zajednice kroz programe 
intenzivnog opismenjavanja, individualizovane podrške, jačanja socijalne inkluzije i 
saradnje sa roditeljima, čime se doprinosi smanjenju obrazovnih nejednakosti i 
jačanju socijalne kohezije. 
 

Istovremeno, Crna Gora je u fazi izrade Nacionalnog okvirnog kurikuluma, koji 
će biti usklađen sa politikama i standardima Evropske unije, definisati ključne 
kompetencije za cjeloživotno učenje, promovisati globalno građanstvo i socio-
emocionalne vještine, uključiti zelene vještine i obrazovanje o klimatskim 
promjenama i obuhvatiti izborne predmete i međupredmetne teme na svim nivoima 
obrazovanja i u svim tipovima škola. Na ovaj način, obrazovanje za održivi razvoj u 
Crnoj Gori prelazi iz projektne u sistemsku i održivu fazu, čime se stvaraju uslovi za 
dugoročni društveni, ekonomski i ekološki razvoj, u skladu sa Ciljevima održivog 
razvoja i evropskim integracionim procesima. 

 
Takođe, Izjavom o posvećenosti CG dostizanju ciljeva održivog razvoja, 

usvojenom u avgustu 2023. godine, Vlada Crne Gore se obavezala da ubrza 
aktivnosti ka napretku u sprovođenju ciljeva održivog razvoja kroz usvajanje Okvira 
saradnje UN za održivi razvoj (UNSDCF) između Vlade CG i Sistema UN-a. U okviru 
Izjave, kod teme Kvalitetno obrazovanje, definisana se četiri ciljna ishoda koja se 
odnose na poboljšanje kompetencija stečenih kroz obrazovanje, inkluzivnost, 
unapređenje školske infrastrukture i povećanje ulaganja u obrazovanje.  

 
Sa druge strane, nestašica vode, pojačana klimatskim promjenama, rastom 

stanovništva i neodrživim praksama, ugrožava bezbjednost hrane, energetske 
sisteme, biodiverzitet i stabilnost širom svijeta. „Partnerstva za održivu vodu“ je tema 
događaja koji prepoznaje da rešavanje globalne krize vode zahtijeva zajedničku 
odgovornost, različite perspektive i inovativna partnerstva između vlada, 
međunarodnih organizacija, privatnog sektora i civilnog društva.  Stoga „Program za 
vode - Partnerstva za održivu vodu“ Ministarstva za klimatske promjene i životu 
sredinu UAE ima za cilj, ne samo da podstakne hitne akcije u vezi sa bezbjednosti 
vode, već i da fundamentalno promijeni način na koji vlade pristupaju ovom vitalnom 



resursu. Cilj je stvaranje transformativnog, dugoročnog uticaja na globalnu 
bezbjednost vode i održivost za generacije koje dolaze.  

 
Prisustvo na ovom događaju je krucijalno za Crnu Goru koja je posvećena 

ostvarivanju SDG 6 (čista voda i sanitarni uslovi), što uključuje i aktivnosti usmjerene 
na obrazovanje, podizanje svijesti i kapaciteta za održivo i bezbjedno upravljanje 
vodama. U tom smislu, biće razmijenjena iskustva, te praksa u Crnoj Gori, sa 
fokusom na formalne akademske programe i stručne radionice, kampanje i podizanje 
javne svijesti o važnosti očuvanja voda, međunarodnu saradnju i strateške ciljeve, te  
uključivanje tema o vodi u šire obrazovne reforme i zdravstvene politike. 

 
U tom smislu značajna je i kampanja „Čuvaj da te čuva“, koju sprovodi 

Delegacija Evropske unije u Crnoj Gori, u saradnji sa Vladom Crne Gore, Eko 
fondom i nevladinim sektorom, sa ciljem podizanja svijesti o značaju zaštite životne 
sredine i podsticanja građana, a posebno djece i mladih, na odgovorno ponašanje 
prema prirodi. Kampanja je usmjerena na ključne ekološke teme poput upravljanja 
otpadom, zaštite prirodnih resursa, sprečavanja zagađenja i borbe protiv ekološkog 
kriminala, uz snažnu institucionalnu podršku Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija 
i Zavoda za školstvo, koji aktivno učestvuju u planiranju i realizaciji edukativnih 
aktivnosti u školama.  
 
III Razlozi za učešće 
 

Ovogodišnja tema Samita svjetskih vlada je „Oblikovanje budućih vlada“. Ovaj 
samit će okupiti predstavnike vlada, međunarodnih organizacija i lidere privatnog 
sektora iz cijelog sveta, kako bi podstakli međunarodnu saradnju i identifikovali 
inovativna rešenja za buduće izazove, što će u krajnjem inspirisati i osnažiti sljedeću 
generaciju vlada. 

 
Događaj je prilika da se predstave dosadašnji ključni doprinosi i istaknu 

buduće aktivnosti a u cilju unapređenje održivog razvoja nakon 2030. godine. 
Agenda za 2026. godinu se fokusira na oblikovanje bolje budućnosti za čovječanstvo 
kroz pet glavnih tema: 

 
• Globalno upravljanje i efikasno liderstvo; 
• Društveno blagostanje i izgradnja kapaciteta; 
• Ekonomski prosperitet i nove mogućnosti; 
• Urbana budućnost i evoluirajuća demografija; 
• Buduća realnost i nove granice. 

 
Treba naglasiti da je ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Jakšić - 

Stojanović u prethodnom periodu predsjedavala Globalnim savjetom za cilj održivog 
razvoja 4 - Kvalitetno obrazovanje.  

 
Sa druge strane, Ministarstvo za klimatske promjene i životu sredinu UAE ima 

za cilj da okupi i angažuje kreatore politika, inovatore i stručnjake kako bi se 
oblikovala bezbjednija i pravednija budućnost vode. Učešće na ministarskom 
sastanku, pod nazivom „Program za vode na visokom nivou za 2026. godinu: 
Partnerstva za održivu vodu“, izraz je čvrste vjere da obrazovanje igra suštinsku 
ulogu u budućnosti voda, jer voda nije samo resurs, već predstavlja život.  



Događaj predstavlja priliku za promovisanje međunarodnog ministarskog 
dijaloga o održivosti voda, kao globalnom vladinom prioritetu i za inspirisanje 
prekograničnih inicijativa. Cilj događaja jeste da istakne održivost voda, kao ključnog 
nacionalnog pitanja, te rad na ostvarivanju Cilja održivog razvoja 14, očuvanje i 
održivo korišćenje okeana, mora i morskih resursa za održivi razvoj. Događaj će se 
između ostalog baviti i načinom na koji vlade balansiraju rastuću potražnju sa 
ograničenim resursima, te tehnologijom i inovacijama u upravljanju vodama. 

IV Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore čine: 

1. Prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija;
2. Marko Šljukić, sekretar Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija.

V Troškovi puta i boravka 

Troškove puta i boravka članova delegacije će pokriti organizator događaja, 
dok će dnevnice obezbijediti Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija. 




